
Dziennik Ustaw Nr 1- - 3 

vIlyrób galant-erii - z drzewa, metalu, skór, rogu, kości, 
bursztynu, tkanin, papieru, sztucznych tworzyw, wy.;. 
rób piór wiecznych, naprawa piór wiecznych i ołów­
k ów automatycznych, malarstwo na szkle i porcela­
n ie, m.alarstwo na tkanmach; 

~"vrób szyldów; 
L .... :baw1carst~Jo; 

ZdU11.stw o - budowa pieców pokojowych i kuchennych, 
budowa pieców piekarskich, ceramika szlachetna, 
:9;arl1C2,rstvY'o, kafla.rstVv"o ; 

zegarmistrz{)stwo; 

3 

Poz. 2 f' ~ 

złotnictwo - wyrób przedmiotów z metali szlachetnych, 
jubilerstwo, szlifowanie kamieni szlachetnych i pół­
szlachetnych; 

żaglownictwo. 

§ 2. Rozporządzenie obowiązuje na całym obszarze 
Państwa. 

§ 3. Rozporządzenie wchodzi w życie z dniem ogło­
szenia. 

Przewodniczący Pmlstwowej Komisji Planowania Gospo­
darczego: H. Minc 

ROZPORZĄDZENIE MINISTRA SI{ARBU 

z dnia 4 stycznia 1950 r . 

w ,sprawie obniżenia skal podatkowych w podatku od wynagrodzeń. 

Na podstawie art. 10 ust. 5 i 8 ustawy z dni3 C. Od wynagrodzeń z okre:;em wypłaty dziennym: 
4 lutego 1949 r. o podatku od wynagrodzeń (Dz. U. 
R. P . Nr 7, poz. 41) zarządzam, co następuje: 

§ l. l. Skale podatkowe zawarte wart. la ust. 1 
i 2 ustawy z dnia 4 lutego 1949 r . zastępuje się nastę­

puj ącymi skalami podatkowymi: 
A . Od wynagrodzel} z cla esem wypłaty miesięcznym: 
~: ._ p rr ~_~,.,.- ~_ 

Stopień I \V!J sokość wl'na [l rodzenia w ok resie I Stopa 
u"lnn(l ' o- . wupłatg w złotgch procen-

Qz enia I poned do I t0~~~k;:)-

1 
2 
3 
4 
5 

- 6 
7 
8 
9 

10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 

<:-" 

13.700 
14.700 
15 80a 
17~iCO 
20.UOO 
22.100 
~~4. 2eO 
2G.:300 
2F.400 
32.600 
35 700 
30.9DO 
44.100 
52.500 
63.000 
73.500 
84.000 

. 14.700 
15.800 . 
17 .900 
20.000 
22.100 
~>L200 
26.300 
29.400 
32.600 
35.700 
39.900 
44.100 
52.500 
63.000 
73.500 
84.000 

105.000 

0,7 
0,9 
1,9 
2,8 
3,8 
4,7 
5,7 
6,6 
7,6 
8,5 

10,4 
12,3 
14,2 
16,1 
18,0 
20,0 
21 ,9 

B. Od wynagrodzei'. z okresem wypłaty tygouruowym: 
~-~-,:II;- ~._ 

I W!Jsokość wynagrodzenia w okresie Stopa 
Stopień ' wgpłatg ID złoty ch procen-

UJ " l1 ual'O- ----~-----------I towa po-
oze;;ia I ponad do datku _ ... - .. _-~-------~---;--=::.::.::.:.::-

1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 

3.170 
3.400 
3.650 
4.130 
4.620 
5.100 
5.590 
6.070 
6.790 
7.530 
8.240 
9.210 

10.180 
12.120 
14.540 
16.970 
19.390 

3.400 
3.650 
4.130 
4.620 
5.100 
5.590 
6.070 
6.790 
7.530 
8:240 
9.210 

10.180 
12.1 20 
14.540 
16.970 
19.390 
24 230 

0,7 
0,9 
1,9 
2,8 
3,8 
4,7 
5,7 
6,6 
7,6 
8,5 

10,4 
12,3 
14,2 
16,1 
18,0 
20,0 
21,9 

~ 

Wg sok ość UJ unagrodzenia Ul okresie Stopa Stopień I Ulgpłatg w złOIIJ ch procen-
Ul /-lnagro- towa po-

dzenia I pGnad I do dat!m 

1 550 590 0,7 
2 590 640 0,9 
3 640 720 1,9 
4 720 800 2,8 
5 800 890 3,8 
6 890 970 4,7 
7 970 U l60 5,7 
8 1.060 1.180 6,6 
!l 1.180 1.310 7,6 

10 1.310 1.430 8,5 
11 1.430 1.600 10,4 
12 1.600 1.770 12,3 
13 1.770 2100 14,2 
14 2.100 2.520 16,1 
15 2.520' 2 940 18,0 
16 2.940 3. 360 20,0 
17 3.360 4.200 21,9 

2. ' Skale podatkowe zawarte w § 42 ust. 2 rozpo­
rządzenia Minist.ra Skarbu z dnia 17 marca 1949 r. 
w sp:fawie wykonania ustawy z dnia 4 lutego 1949 r . 
o p odatku od wynagrodzeń (Dz. U. R. P. Nr 15, poz. 98) 
zastępuje się następującymi skahmi podatkowymi: 

D. Od wynagrodzeń z okresem wvphty półmiesięcznym : . _w e '<""' ___ a.III 

StOpiel! 
Wgsokość wgnag ro 1zenia W okresie Stopa 

UlIJpłaty w złotych procen· 
w ,l.:nagro-

I 
towa po-

czenia ponad c,o <a t1m 

1 6.850 7.350 0,7 
2 7.350 7.900 0,9 . 3 7.900 8.050 1,9 
4 8.950 10.000 2,8 
5 10.GOO 1 1.050 3,8 
6 11.050 12.100 4,7 
7 12.100 13150 5,7 
8 13.150 14.700 6,6 
9 14.700 16.300 7,6 

10 16.300 17.850 8,5 
11 17.850 19.950 10,4 
12 19.950 22.050 12,3 
13 22050 26.250 14,2 
14 25.250 31.500 16,1 
15 31.500 36.750 18,0 
16 36.750 42.000 20,0 
17 42.000 52.500 21,9 



Dziennik Ustaw Nr l - l --- Poz. 3 --------------------------------------------------------------------------------
E. Od wynagrodzeń z okresem wypłaty 

dwutygodniowym: 
:J. Przy wynagrodzeniach, przekraczających naj­

wyższe kwoty wynagrodzeri. wymienione w skalach A, 
B, C, D, E i F (ust. 1 i ' 2), podatek wynosi 21,9% od 
tych kwot i 28,5°(0 od reszty wynagrodzeo.ia. Stopień I 

u'!-lnagro- . 
(nenia 1 

1 
2 
3 
4 
5 
6 
'" • 
8 
~ 

10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 

F. 

Stopie(1 I V'linagw-
dzenia 

1 
2 
3 
4 
5 
fi 
7 
8 
~ 

10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 

Wysokość wynagrodzenia w okresie Sto\?a 

_w ~l płaty złotych 
procen-

w towa po-
datku 

ponad do 

6.340 6.800 0,7 
6.800 7.300 0,9 
7.300 8.260 1,9 
8.260 9.240 2,8 
9.240 10.200 3,8 

10.200 11.180 4,7 
11.180 12140 5,7 
12.140 13.580 6,6 
13580 15.060 7,6 
15.060 16.480 8,5 
16.480 18.420 10,4 
18.420 20.360 12.3 
20.360 24.240 14.2 
24.2-10 29.080 16,1 
29.080 33.940 18,0 
33.940 38.780 20,0 
38.780 48.460 21,9 

Od wynagrodzeń z okresem wypiaty 
riziesięcioclni.owym (dekadowymI 

WlJ~okość wynagrodzenia w ok resie I Stopa 
w).Jpłaty złotgc o. 

proce",-
Ul . lowa po-

f datku 
ponad cio I 

5 500 · 5.900 0,7 
5.900 6.400 0,9 
6.400 7.200 1,9 
7.200 8.000 2,8 
8.000 8.900 3,8 
8.900 9 .700 4,7 
9.700 10.600 5,7 

10,GOO 11.800 6,6 
11.800 13.100 7,6 
13.100 14.300 8,5 
14.300 16.000 10,4 
16.000 17.700 12,3 
17.700 I 21.000 14,2 
21.000 I ,. 25.200 16,1 
25.200 [ I 29.400 18,0 I 
29.iOO 33.600 20,0 
33.600 42.000 21,9 

§ 2. Zniżka, . o której mowa wart. 13 ust. 1 do 
3 ustawy o podatku od wynagrodzeń oraz w § 50 roz­
porządzenia Ministra Skarbu z dnia 17 marca 1949 r., 
ma zastosowanie w stosunku do wynagrodzeń z okre­
sem wypłaty miesięcznym, tygodniowym, dziennym, 
półmiesięcznym, dwutygodniowy m i dziesięciodniowym 

(dekadowym), gdy wynag rodzenie n i'.! przekracza wokre­
sie miesięcznym 31.5UO zł, w okresie tygodniowym 
7.270 zł, w okresie dziennym 1.260 zł, w okresie pół­
miesięcznym 15.750 zł, w okre3ie dwutygodniowym . 
14.51:0 zł i w okresie dziesięciodniowym (dekadowym) 
12.600 zł. 

. § 3. Zwyżka, o której m owa wart. 14 ust. 1 pkt 1 
ustawy o podatku od wynagrodzell oraz w § 54 ust. 1 
rozporządzenia Ministra Skarbu z dnia 17 marca 1949 r., 
ma zastosowanie w stosunku do wynagrodzeil z okre­
sem wypłaty miesięcznym, tygodniovvym, d ziennym, 
półmiesięcznym, dwutygodniowy m i dZIesięciodniowym 

(dd ;:adowym), gdy uynagrodzenie przekracza w okresie 
mle~ięcznym 21.000 zł, w okresie tygodniowym 4.050 zł, 

w okresie dziennym 840 zł, w okresie półmiesięcznym 
10.500 zł, w o;<resie dwutygodniowym 9.700 zł i w okre­
Sie dzies~ęciodniowym (dekadowym) 8.400 zł. 

§ 4. Zwyżka, o której m owa wart. 14 ust. 1 pkt 2 
ustawy o podatku od wynagrodze11 oraz w § 54 ust. 2 
rozporządzenia Ministra Skarbu z dnia 17 marca 19W r., 
ma zastosG\vanie w stosunku do wynagrodzeń z olG'e­
s-em w yplaty miesięcznym, tygodnio'wym, dzienll ym, 
półmiesięcznym , dwutygcclniowy m i dziesięciodniowym 

(d(;ka dow y m), gdy wynagrodzenie prz01.: r acza w okresie 
miesięcznym 26.250 zł, w o!~ resie tygodniowym 6.060 zl:, 
w okresi.e dziennym 1.050 zl, w okresie półmiesięcznym 

13.125 zł, w ok resie dwutygod:1iowym 12.120 zł i w okre­
sie dziesięciodniowym (dekadowym) 10.500 zł. 

§ 5. Rozporządzenie wchodzi w życie z dniem 
ogłoszenia i s tosuje się do wynagrodzeil wypłaconych: 

1) przed dniem 1 stycznia 1950 r. - za czas po dniu 
31 grudnia 1949 r. oraz 

2) po dniu 31 grudnia 1949 r. - bez względu na czas, 
za jaki przypadają. 

Minister Skarbu: K. Dqbrowski 

Prenm.lerata kwartalna normalna wynosi 800 zł, ulgowa 400 zł. Z prenumeraty ulgowej ko.rzystają władze, urzędy, 
zakłady i instytucje państwowe, z , wyjątkiem banków, monopoli i przedsiębiorstw państwowych. 

Prenumeratę należy wpłacać z góry na piętnaście dni przed rmJ:l;IoczęCtem kw·ar~ału l(aienaarzowego na konto Admini­
stracji Dziennika Ustaw R. P. w P K. O. w Wa.s:zawi~ N, 1-1999. 

Zgłoszenia na prenumeratę przyjm'.lją ponadto Biura Sprzed~ży Dziennika Ustaw R P. w Warszawie, ul. Leszno 53/ 55 
i ul. Nowowiej sri:a 6 oraz w Łodzi, Gmach Są1ów, P lac Dąbrowskiego 5. ' 

:?cJeaY{icz~ numery są do nabycia w b iurach sprzeci-.1ży i kasach wszystkich sądów okręgowych. 
Reklamacje z povv'Jdu nieotrzymania poszczegÓlnych nUmel'L W wnosi;': należy do wi;asciwych urzędów pocztowych nie­
zwłocznie po otrzymG'ui'l następnego koj elnego numE-ru. Reklamacyj spóźnionych lub wniesionydl niewłaśclwi~ 

. nie uwzględnia się. 
Adres Redakcji i Administracji: Wai'sT.awa., ul. Lcs.:mo 53/55. 

-------------------------------~: oc:::cno z polecenia Ministra SpraWIedliwości w Drukarni Ministerstwa Spravlh~dl. VI W<:lrszawie, ul. :Nowowiejsl:a 6. 
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